
Практическое задание 2

Тема 8. Учет затрат на производство продукции (работ, услуг)

Задание

ООО «Искра» производит два вида продукции – А и Б. За отчетный месяц 

были произведены следующие расходы:

1. Использованы материалы:

 на производство продукции А – 200 000 рублей; 

 на производство продукции Б – 300 000 рублей.

2. Начислена заработная плата рабочим:

 за производство продукции А – 120 000 рублей;

 за производство продукции Б – 150 000 рублей.

3. Начислена амортизация по оборудованию, используемому: 

 для производства продукции А – 60 000 рублей;

 производства продукции Б – 40 000 рублей.

4. Управленческие расходы составили 240 000 рублей. 

В  учетной  политике  организации  закреплено:  база  распределения 

управленческих расходов – прямые материальные затраты.

Рассчитать себестоимость продукции А, продукции Б.

Составить  бухгалтерские  проводки  по  отражению  хозяйственных 

ситуаций.

Рекомендации по выполнению задания

Следует распределить управленческие расходы.

Рассчитать себестоимость продукции А и Б.

Составить  бухгалтерские  проводки  по  отражению  указанных 

хозяйственных операций.

Бланк выполнения задания 2

1. Расчет коэффициента распределения косвенных расходов

Содержание Продукция А Продукция Б ВСЕГО

Прямые материальные затраты 200 000,00 300 000,00 500 000,00
Коэффициент распределения 0,40 0,60 1,00

2. Распределение косвенных расходов

Содержание Продукция А Продукция Б ВСЕГО
Прямые материальные затраты 200 000,00 300 000,00 500 000,00
Коэффициент распределения 0,40 0,60 1,00
Косвенные (управленческие) 96 000,00 144 000,00 240 000,00



расходы

3. Расчет себестоимости продукции А

      Себестоимость А = Материальные затраты + Заработная плата + Страховые взносы 

(30%) + Амортизация + Косвенные (управленческие) расходы = 200000,00 + 120000,00 + 

36000,00 + 60000,00 + 96000,00 = 512000,00 руб.

4. Расчет себестоимости продукции Б

Себестоимость Б = Материальные затраты + Заработная плата  + Страховые взносы 

(30%) + Амортизация + Косвенные (управленческие) расходы = 300000,00 + 150000,00 + 

45000,00 + 40000,00 + 144000,00 = 679000,00 руб.

5. Составление бухгалтерских проводок по каждой операции

Содержание Дт Кт Сумма

Списаны материалы на производство продукции А 20/1 10 200 000,00
Списаны материалы на производство продукции Б 20/2 10 300 000,00
Начислена заработная плата производственным рабочим, 
занятым в производстве продукции А

20/1 70 120 000,00

Начислена заработная плата производственным рабочим, 
занятым в производстве продукции Б

20/2 70 150 000,00

Начислины страховые взносы от заработной платы, рабочих 
занятых на производстве продукции А 

20/1 69 36 000,00

Начислины страховые взносы от заработной платы, рабочих 
занятых на производстве продукции А

20/2 69 45 000,00

Начислена амортизация по оборудованию, используемому 
при производстве продукции А

20/1 02 60 000,00

Начислена амортизация по оборудованию, используемому 
при производстве продукции Б

20/2 02 40 000,00

Списаны управленческие расходы на затраты по 
производству продукции А пропорционально базе 
распределения

20/1 26 96 000,00

Списаны управленческие расходы на затраты по 
производству продукции Б пропорционально базе 
распределения

20/2 26 144 000,00

Таким образом, по дебету счета 20 «Основное производство» (субсчет 20/1) 
отражена себестоимость продукции А в сумме 512000руб., а по дебету счета 20  
«Основное производство» (субсчет 20/2) – себестоимость продукции Б в сумме 
679000руб.
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